

ОБЩЕСТВО ХИРУРГОВ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН В 1993 г.

Два года, прошедшие после перевыборов в январе 1992 г. состава правления, оказались для научного общества хирургов Республики Татарстан крайне тяжелыми. Несмотря на сложную экономическую ситуацию, обществу за это время удалось сохраниться и не только продолжить, но и активизировать свою деятельность. Во многом это стало возможным благодаря непосредственной поддержке и помощи со стороны Министерства здравоохранения РТ, руководства РМДЦ МЗ РТ, главного хирурга управления здравоохранения, главы администрации г. Казани, за что правление выражает им искреннюю признательность.

За прошедший год состоялось 6 пленарных заседаний, на которых заслушано 6 докладов и проведена одна демонстрация больного. 26.02.1993 г. главный хирург г. Казани доц. Р. Ш. Шаймordanov выступил с отчетом о работе хирургической службы города за 1992 г. После обсуждения этого доклада были выделены приоритетные темы планируемых сообщений, причем наибольшее внимание уделено проблемам апробации новых методов диагностики и лечения заболеваний органов брюшной полости.

Правление организовало «круглый стол» (23.04.1993 и 28.10.1993) под председательством проф. В. А. Кузнецова и доктора мед. наук В. Ф. Наумова, на котором были подробно разобраны вопросы хирургической тактики при лечении гастродуodenальных язв и продемонстрирован один научный видеофильм.

26.03.1993 г. было проведено заседание общества, посвященное памяти заслуженного деятеля науки РТ, проф. О. С. Кочнева. Своими воспоминаниями об Олеге Сергеевиче поделились его соратники, друзья, ученики. 23.04.1993 г. на заседании общества был отмечен юбилей двух ведущих практических хирургов города: руководителя центра желудочно-кишечной хирургии, доктора мед. наук, заслуженного врача РТ В. Ф. Наумова и заведую-

щего отделением неотложной хирургии БСМП, заслуженного врача РТ В. Г. Чуприна. За выдающиеся заслуги в развитии хирургии города и республики проф. И. А. Салихов, доктора В. Ф. Наумов и В. Г. Чуприн избраны почетными членами научного общества хирургов Республики Татарстан.

На заседаниях общества были заслушаны следующие доклады: «Роль гемосplenoperfusion в лечении гнойного перитонита» (к. м. н. Ю. В. Бондарев), «Экспериментальная и клиническая оценка доступов для чрескожной чреспеченочной холангостомии при механической желтухе» (Х. М. Халилов), «Интраоперационная перфузия холангоманометрия в аспекте функционального состояния большого дуоденального сосочка» (В. З. Ситников), «Комплексная дифференциальная диагностика очаговых изменений печени» (к. м. н. Р. Ф. Бахтиозин), «II Всероссийский симпозиум по хирургической эндокринологии» (доц. Э. Н. Хасанов). Кроме того, А. Р. Садыков выступил с демонстрацией больной. В обсуждении рассматриваемых вопросов принимали активное участие проф. В. А. Кузнецов, проф. А. А. Агафонов, проф. А. Х. Давлетшин, доц. В. В. Федоров, доц. А. Ф. Агеев, доц. Р. Ш. Шаймordanов, доц. Б. К. Дружков, д. м. н. М. И. Маврин, к. м. н. А. А. Кипенский и др.

Нет сомнения в том, что работа научного хирургического общества является надежным средством передачи научной информации, передового практического опыта отдельных клиник и кафедр широкому кругу врачей, коллективам медицинских учреждений. В целях активного содействия повышению уровня хирургической помощи населению Татарстана, развитию хирургии, личному совершенствованию хирургов, особенно молодых, правление планирует в 1994 г. издание сборника научных трудов общества за 1992—1994 гг.

Канд. мед. наук А. Ю. Анисимов (Казань)